

玩转无人机 争当新农民

信阳农林学院 95 后团队田间地头深耕梦想



团队成员在田间工作 潘梦豪供图

本报记者 李亚云
实习生 张宽航

昨日,信阳农林学院学子徐冰阳与无人机团队的成员身处青海,在都兰县的田野间为青稞等农作物“治病”。田间数人操控,空中无人机盘旋,农药随之喷洒,当地农民因病虫害而紧锁的眉头舒展开来。此行前,徐冰阳他们刚刚结束在罗山县与水稻卷叶螟虫的“战争”。

这个有 20 余人组成的无人机飞行团队中大多是“95 后”,却在心中立下“新型农民”的宏愿。这些来自信阳农林学院的学子在 2018 年成立了信阳拓农人农业科技有限公司,他们以无人机为“武器”,与农作

物病虫害作斗争,在田间地头耕种着自己“开拓未来农业,做新型农民”的梦想。

“春天,在我省小麦产区防治病虫害;初夏转战青海为藜麦、青稞、枸杞防治;秋天来了,就去新疆的棉花产区。闲暇之余,我们修理维护无人机,开展团队交流,为自己充电,并开展各种操作培训业务。”18 日下午,团队负责人潘梦豪向记者讲述了他们的“春夏秋冬”。

辛勤耕耘,不误农事。“每天叫醒我们的不是梦想,而是农民。”团队中的杨晓峰笑着说。农作物产生病虫害,农民最是着急。电话经常凌晨四五点响起,耳畔是焦灼的催促。

摸黑起床,装车、赶到田间地头,配药、调试飞机、喷洒作业。这些既定动作他们早已了然于心。

无人机放飞在田野,既减轻了农民负担,又提高了劳作的效率。前不久,罗山县楠杆镇村民杨玲家承包的 140 亩水稻严重遭受卷叶螟虫害。潘梦豪带着“无人机飞手们”用一个半小时的时间就完成了全部的农药喷洒工作。“省时间、省人工,他们一小会儿就打完了。我们自己打起码要三天到四天才能打完,人还热得受不了。”事后,杨玲感慨地说。

这正是潘梦豪团队梦寐以求的。“我们团队的伙伴都出身农村,小时候看父母做农活,太辛苦太累,我们都很心疼,总想做点什么减轻父母的负担。长大后,又开始思考他们的种植方式跟不上时代,心中又多了些对农业发展前景的思考。我们都是来自农学院的学生,希望能学有所用,减轻点农民的负担。”

一年中的大半年时间“泡”在田野,20 余个小家伙个个晒得黝黑。起早贪黑的工作虽然辛苦,但他们最开心的就是与淳朴的农民打交道。“去年去过的村子,今年再去,大家纷纷出来跟我们打招呼问好,那一刻感觉再多辛苦都值得,这大概就是我们的职业幸福感所在。”潘梦豪笑着说。

深耕梦想,“拓农人”的蓝图越画越大。“我们在思索出一套耕、种、管、收一体化的农田管理的方案。提高农业机械利用率、指导农民选育优质种、增加无人机播种、施肥及病虫害防治的作业。”对于未来,潘梦豪满怀憧憬。

一个问题激发了他的兴趣 77 岁爷爷为孙子 自编近千个字谜

本报讯(记者 杨长喜)“爷爷,你会做字谜吗?”对于这样一个问题,77 岁的吴富运没有回避。为了教育孙子,在几个月的时间里,他自编字谜千余个。

吴富运是浉河区浉河区港镇白云村的一位普通农民,平时和儿子住在一起。2019 年底,放学回家的孙子问了他一个字谜:“爷爷,你知道木木夕是什么字吗?”吴富运想了想,回答了孙子:“是梦吧?”孙子肯定了他的答案。随后,吴富运便和孙子交流开了。在交流中他得知,这个字谜是语文老师出的,是个拆字字谜。

“爷爷,你会做字谜吗?”孙子又问了个问题。“我只在上学的时候,同学之间互相做一些字谜猜猜。我想想吧!”就这样,77 岁的吴富运开始回想几十年前的一些字谜。经过一段时间的回想,他终于想起来了几个字谜,并将这些字谜写成了两份,一份字谜和谜底分开,一份字谜和谜底在一起。孙子的启发,也激发了吴富运收集、自编谜语的兴趣。他开始翻阅报纸、杂志,并将其中的谜语按照以前的方式收集起来。就这样,一段时间过去了,他收集了二三百个谜语。

“木木夕,梦。”这样的拆字字谜,看起来也挺简单。吴富运又开始翻阅字典,自编字谜了。“王王今是一家子”,“王子头上一对角,一人在下蹲坐着”等字谜被他编了出来。

如今,这些字谜吴富运也分别做了整理,每套有 4 本,总共字谜数量有 1157 个,除了收集的二三百个,其他都是自编的。“我就想通过自己的努力,与孩子一起成长,陪伴孩子度过一个快乐的童年。”吴富运说。

我市第二批国产二价 HPV 疫苗进行网上预约

时间为 8 月 20 日-21 日每天上午 10:00-12:00

我市国产二价 HPV 疫苗受到大家广泛关注,由于数量有限,本着公平、公开的原则,现实行网上预约,200 人份,全部实行网上预约!

一、预约时间

8 月 20 日-21 日每天上午 10:00-12:00。

二、预约方式:

市民可通过“信阳市疾病预防控制中心”微信公众号(信阳市疾病预防控制中心-便民信息-HPV 预约接种)进行预约。

首针预约成功,其余二三针不用再次预约。

三、接种地点

信阳市疾病预防控制中心预防医学门诊部(东方红大道 161 号女人世界对面)。

首针工作日上午 8:30-11:30 接种,预约成功者请在预约接种日,持本人有效证件到预约接种单位接种疫苗;接种名额仅限本人,不得转让;未按时来接种者视为自愿放弃。

其余二三针按接种程序工作日接种,接种时须携带首针接种卡和缴费凭证(逢节假日、周六、周日,接种日期顺延,不影响接种效果)。

四、其他事宜:

(1)对大肠杆菌和疫苗成分过敏者不能接种;发热、严重器质性疾病、严重过敏体质和三个月内使用免疫球蛋白或血液制品者不宜接种;妊娠期、哺乳期妇女不宜接种本疫苗;备孕期间不建议接种。

(2)预约成功者在生理期可以接种本疫苗。

(3)外地户口在信阳学习或工作者可以参与预约,其余人员建议在当地解决接种。

(4)宫颈癌疾病的预防,除了接种 HPV 疫苗外,常规进行宫颈癌筛查仍然极为重要。

(5)接种前没必要监测自己有没有感染 HPV,如果一直存在 HPV 感染,疫苗仍可针对感染型别之外的疫苗型别产生保护。

(6)本次接种的 HPV 疫苗,数量有限,生产企业后续将会逐批供应,请大家耐心等待,再次预约疫苗的时间和单位以信阳市疾病预防控制中心公告为准。

(7)国产二价 HPV 疫苗每剂 351 元(均含接种服务费),可接受微信支付或支付宝支付。



这是浉河区老城街道鲍氏街社区为捆扎电线电缆等工作人员送去急救包和防暑物品。由于老城办事处老旧小区较多,一些居民楼栋年数久远且设施较差,各类电线、电缆像蜘蛛网一样杂乱无章,与当前的全国文明城市创建格格不入,且存在安全隐患。连日来,老城街道联系专业人员对辖区 13 个社区各老旧小区电线电缆进行整理、捆扎,助力全国文明城市创建。冷鹏 摄

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心